浙江临海: "金果压枝低" 绘就共富新图景

连日来,在浙江台州临海市永丰镇,漫山 遍野的枇杷树勾勒出"金果压枝低"的丰收图 景。晨曦微露时,永丰镇大山郭村党支部书记 朱海健穿梭在枇杷林中,不时抽样观察枇杷

永丰镇的丘陵山地间,400多户农户房 前屋后皆种果树,其中枇杷种植面积超 1000 亩,年产量达五六百吨,形成"南坡白沙、北麓 红袍"的种植格局——白沙枇杷以果肉晶莹 如玉、甜度高著称,单果可达50克;大红袍枇 杷则以气味馥郁浓香见长,二者共同编织出 永丰镇的"黄金果"版图。

"我们这里四季有果,春摘枇杷、夏采杨 梅,秋冬还有蜜橘压枝。"朱海健感慨道,以前 山路难走,农户全靠肩挑背扛,如今政府补贴 修建了车行道,农用车直接开到田间地头,省 时又省力。

永丰镇是"中国特色休闲小水果之乡", 得益于政策扶持,该镇已建成多条产业路,助 力高山鲜果"无痛下山"。每逢采摘季,鲜果收 购企业的货车早早等候在路旁,将新鲜枇杷 运往全国市场,形成了"种植一采摘一收购" 的稳定链条。

近年来,永丰镇党委还以"党建红"引领 "产业绿",创新推出"书记领办"项目——干 部化身"首席推介官",带领枇杷闯出镇域。

"大家看这颗枇杷的果肉,像不像晶莹剔 透的白玉?我们采用套袋技术和生物防控,绿 色又安全……"在临海紫阳街"共富市集",朱 海健现场带货,剖开的枇杷果实清香四溢,吸

"干部带货"背后,是永丰镇四村联动的 产业突围:当地大山郭、大洋、西岙、许洋四村 打破村界壁垒,通过"统一品种、统一技术、统 一品牌、统一销售"的"四统一"模式,组建"帮 农客"服务团队,吸纳百余名干部民众参与产

永丰镇农办主任吴家乐介绍说,他们成 立强村公司,建立"党支部+合作社+农户"产 业链,低收入农户可参与种植、分拣、包装等 环节,还能在"丰衣足食"电商工坊学习直播

眼下, 永丰镇的枇杷产业正从单一种植 向"生产+加工+文旅"融合发展迈进。该镇党 委规划建设枇杷深加工中心, 开发果酱、果 干、果酒等系列产品,延伸产业链价值;依托 临海各景区流量,打造"枇杷采摘节""田园观 光游"等农旅 IP,让游客"走进果园摘鲜果,带 走文创品乡愁"。

"接下来,我们要注册统一商标,推动'永 丰枇杷'地理标志认证,让好果子卖出好价 钱;同时,广大干部要当好宣传员、推销员。 永丰镇党委书记葛乾锋表示,四季不断的小 水果产业,将继续发挥"生态银行"大作用,带 动农户在共富路上稳步前行。

(傅飞扬 张有义)

劲牌:打造友好型企业 构建刂持续竞争力

然而,新包装推行前的市场走访中,消费 者并不买账。在市场依然追捧重包装的当下, 低碳简约的包装体现不出白酒传统的礼品属 性。在照顾"面子"需求和倡导低碳环保的"里 子"间,劲牌希望让产品回归到产品属性,同 时也希望能够潜移默化的影响消费者,从消 费主义回归理性。

作为一家有社会担当的企业, 劲牌尊重 市场、尊重消费者,但绝不盲从市场、不盲从 消费者。劲牌认为,不惜代价坚持做对用户好 的事情才是优质的服务,才是真正为用户好。

在劲牌,优质的服务贯穿于产品的前世

产品开发上,酒体开展内、外部测试,内 部酒体测试从产品研发人员、产品责任人自 身或公司的亲友开始进行测试, 广泛收集测 试意见;外部测试邀请用户参与测试调研,直 到内外部测试达到满意的预期效果, 酒体才

产品包装上展示产品的溯源信息,让用 户通过包装或者扫描溯源二维码就能看到产 品的"前世今生",提升信息透明度和用户的

劲牌人始终为用户提供全方位、全周期 的服务,打造用户体验,持续开展用户关怀和 个性化、亲情化服务,让用户感到"被尊重" "被照顾",有效提升用户体验感和愉悦感。

用户友好的本质,不只是把用户当顾客 而是视作长期伙伴。唯有如此,才能在激烈的 市场竞争中构建不可替代的品牌壁垒,实现 可持续增长。

劲牌的探索, 让企业与用户有了真诚对 话的基础。面对当下数字经济的浪潮、年轻消 费群体的迅速崛起、消费者日益凸显的个性 化需求,劲牌在优化用户数字体验、与年轻群 体深度沟通、满足消费者个性化需求等方面 逐项梳理了目标任务,正逐步让愿景变为现

实,实现对用户更友好。 道阻且长,行则将至。用户友好是劲牌永 恒的追求,正如劲牌的企业使命所言:通过提 供健康的产品和服务,不断提高消费者身体 素质和生活质量。

水井坊携手朱炳仁解码端午新样本

五月的风裹挟着艾草的清香,又一年端 午如约而至。水井坊与"中国铜雕第一人"朱 炳仁大师联袂设计"一帆风顺金龙舟",巧妙 地将"水润万物"的智慧与"龙腾九天"的祥瑞 融为一体,以"水脉"通"财脉",借"龙腾"喻 "顺达",将"一帆风顺"的美好寓意凝练于酒 中,向消费者传递"顺遂安康""万事如意"的 美好祝福。

为美事共庆 水井坊重构端午价值链

自古以来,端午习俗在"天府之国"成都 都有着独特的演绎。在古人的信仰里,水代表 着"财富",河流沿岸必有重镇。唐宋至明清, 成都东门水陆码头商旅辐辏,舟楫如织。端午 时节,锦江之上,千帆竞发,顺水而行,人们以 龙舟劈波斩浪的勇毅姿态祈愿一帆风顺的年 景,熙熙攘攘的人群相聚两岸,好不热闹。

而在锦江之畔的繁华水岸,元末明初开 窖酿酒的水井街酒坊,成为这场盛大端午民 俗的见证者与参与者。这座有着"中国白酒第 一坊"美誉的酒坊,不仅是当年我国考古发现 的古代酿酒和酒肆唯一实例,也是"全国重点 文物保护单位"。

相传,坊中所酿美酒因品质出众,无论是 宦海浮沉的达官显贵, 还是挥毫泼墨的风雅 之士,抑或是寻常巷陌的街坊邻里,都对其酿 造的美酒青睐有加。在当时,远近闻名的水井 街酒坊自然而然地成为了端午饮酒聚会、观 龙舟竞渡的休闲首选之地。

人们在酒坊中临江对饮,不仅以坊酿美 酒共庆龙舟夺魁, 更在杯盏之间碰撞出一幅 鲜活的市井风情: 商贾举杯庆祝生意顺达、 财运亨通; 百姓斟酒祈风调雨顺、五谷盈 仓;诗人把盏抒发胸怀、畅想仕途;家庭团 聚敬福顺安康、和睦长久……弥漫的酒香 中, 觥筹交错间, 水井街酒坊勾勒出一方天 地,容纳人间百态,更承载着古人"顺天 时、顺水势、顺人愿"的哲学智慧与情感寄 托。端午的"顺意"心愿与人间"美事"种 种,在酒坊之中浑然交融,成为人们"喝美 酒,庆美事"的生动诠释。

600 余年酒香传承不断,欢庆端午的美 事绵延不止。每一个端午佳节,人们都相聚坊 间,迎顺纳吉,共祝安康。

因水而生,因并而聚,因坊而兴,"中国白 酒第一坊"始终用酒香串联起古今共融的"顺 意"情结,成为端午文化与美酒文化深度融合 的生动见证。它所代表的中国白酒酒坊文化,



早已超越了美酒酿艺本身,而是化作一种为 美事共庆的生活美学。

龙舟 + 美酒 双"国保"匠心解码端午文化

"顺"字,从"川",从"页","川"寓意大江大 河之水,而"页"在甲骨文中更像是一个用"目" 正在观望的"人"。由此可见"顺"与水有着必然 的联系,人们依水相望,祈愿顺意安康。在中华 文化中,"水"生财,是顺遂、财富的象征,"龙"则 代表吉祥、力量和祥瑞。水井坊与朱炳仁联合设 计"一帆风顺金龙舟",将"水""龙""财""顺"合 而为一:祥龙昂首象征祥瑞护佑;龙脊之上,载 满元宝,寓财源广进、富贵盈门;龙舟扬帆,酒旗 迎风,猎猎舒展,让"喝美酒庆美事"带来"一帆 风顺"的美好寓意。整艘龙舟在波涛中破浪前 行,顺水行舟,既彰显尊贵气度,又寄予前程顺 达、福运绵长的美好愿景。

"一帆风顺金龙舟"载来的,还有镌刻着 "双国保"印记的美酒佳酿。朱炳仁大师是国 家级非遗铜雕技艺代表性传承人,他开创的 熔铜艺术,让作品在烈焰中涅槃重生,凝固成 传世之作。而水井坊酒传统酿造技艺,同样是 国家级非物质文化遗产,不仅让粮食在时光 中酝酿成杯中美酒,还赋予了水井坊酒独特 的风味和舒适的口感,成为众多消费者心中 的品质之选。两者的携手,是非遗匠心的对话 融合,是精益求精的品质追求,更是中华文化 的传承创新。

美酒,于好酒之上,既有让人回味悠长的 卓越品质,又集合了美的视觉和美的文化内 涵,让人们在每一个美好共庆的时刻,喝得 好,喝得美,喝得舒心顺意,为美好节日、美事 庆祝增添更多愉悦幸福的氛围和如浓郁酒香 般值得珍藏的回忆。

水井坊在端午来临之际,携手非遗大师 朱炳仁共同设计"一帆风顺金龙舟",将"顺 意"的美好内涵注入水井坊美酒之中,在华夏 大地共同祈愿安康顺遂的美好时节,让象征 着一帆风顺的龙舟满载"高品质、高颜值、深 内涵"的美酒,"驶"入千家万户,为每一个欢 聚共庆的美好时刻,带来独一无二的节日体 验与端午祝愿:祥龙遇水,竞舟载酒,举杯水 井坊,饮"一帆风顺",品"万事如意"。

顺意传万家,好酒之上的美酒 为顺心美事庆祝

端午期间,水井坊"一帆风顺金龙舟"将 化身巨型艺术装置,走进成都、杭州、苏州、湖 州、泉州等24座城市,开启一场跨越山海的 "顺意"接力,将端午安康和美酒顺意传递给 全国各地的消费者。行舟一座城, 传递端午 情,消费者亦可打卡体验,通过现场互动的形 式,许下顺遂安康的心愿,伴着水井坊的酒 香,让顺意绵延千里。

喝美酒,庆美事,这场源自成都东门锦江 畔的顺意传承与接力,最终将古今一脉的"顺 心美事"深植于万千消费者端午团聚宴饮的 美好场景中:宴请贵宾,酒樽轻碰,激荡的酒 花如龙舟遇水,顺水行舟,前路可期;逢长辈 寿辰,一杯水井坊喝得称心满意,安康顺遂, 福寿绵长,家脉永续;小长假家人团聚,阖家 顺美如意, 回甘的美酒香让幸福绵长; 公司聚 会庆功,美酒碰杯与锦江竞渡的鼓点共振,水 井坊见证了六百余年的争流风姿, 炼化成现 代职场的破浪之志……从古至今,"中国白酒 第一坊"开创并守护着中国白酒酒坊文化,在 美酒弥香的空间场景中,"喝美酒 庆美事"的 美好场景轮番上演,一代又一代人在此祈愿、 庆祝诸事顺遂。这些美事场景和对美好生活 的向往,皆凝练成带着酒香温度的酒坊文化, 成为中国酒文化的浪漫底色。

"国保美酒"水井坊,让每一次庆祝变成 有美意的"美事"。端午的粽香宴语、商海的杯 盏共识、家族的温情记忆、团队的奋斗经历 ……皆升华为值得珍藏的美事故事,带着最 真挚的情感温度,如美酒醇香让人流连。

从锦江龙舟竞渡、饮酒庆祝顺遂的古老 传统,到"一帆风顺金龙舟"的当代演绎,水井 坊的顺意传承,将"顺"从节日符号转化为真 诚情感,酿进好酒之上的美酒当中,让端午文 化在杯酒之间焕发新生。这个端午,一起喝美 酒,庆美事,举杯迎顺意。

"全典牛奶""橙果粒"……这些山寨食品的坑你踩过吗?

如今,山寨食品的"势力范围"早已突破 传统农村市场的局限, 凭借与正品高度相似 的包装、极具迷惑性的名称以及低廉的价 格, 悄然潜入监管薄弱地带, 在网购、外卖 等平台以及一些线下零食店等渠道频频"冒

"搭车"线上售卖

"看着像老干妈,包装上的名字却是'陶 碧华'""远看是金典牛奶,近看却是全典牛 奶"……不少网友在社交平台上晒出自己踩 过的坑。曾经以农村市场为主要根据地的山 寨食品,如今借助网购、外卖以及一些新商业 模式,大规模蔓延至线上平台,出现"搭车"售 卖等现象。

直播间、线上购物、外卖平台成为山寨食 品的温床。一些商家将山寨食品与餐食打包 成套餐捆绑销售,部分商家还使用"收藏店铺 送饮料"或"低价加购饮料"等促销手段吸引 顾客购买。网友反映,线上看这些山寨食品外 观与正品相似,极易误导消费者。

更需警惕的是, 山寨食品还存在损害消 费者健康的风险。部分食品包装上的营养成 分标注不实,可能存在滥用食品添加剂、微生 物超标、重金属含量超标等情况。一些山寨食 品甚至"碰瓷"药品进行非法售卖,如"安宫牛 磺丸"冒充"安宫牛黄丸"。

界定不清 威慑不强

山寨食品是一种处于法律灰色地带的 "侵权产品"。虽然部分生产商在法律层面拥 有完整手续,是经过独立注册的合法企业,但 本质上侵犯了消费者的知情权,用"合法外 衣"掩盖产品潜在问题。

依据《中华人民共和国反不正当竞争 法》,擅自使用与他人有一定影响的商品名 称、包装、装潢等相同或者近似的标识的行为 属于不正当竞争行为。但部分基层市场监督

管理人员反映,现实中对于"相同或者近似" 这一关键概念的具体界定仍不够清晰明确, 缺乏可操作性强的细化标准。

半月谈记者调查发现, 当前食品造假涉 及面广、手段多样、手法隐蔽、危害程度深,取 证与执法难度较大。即便被查,一些制假者往 往仅面临罚款或吊销营业执照等较轻处罚, 相较于所获取的高额利润, 处罚力度微不足 道,威慑作用不强。同时,由于信息偏差、辨别 能力缺乏、损害甚微而维权成本高昂等因素, 消费者往往只能自认倒霉。

全链条整治山寨食品

近日, 国家市场监管总局针对农村市场 发起假冒伪劣食品专项整治行动, 剑指原料 污染、知假造假、误导消费三大顽疾。打击山 寨食品是一项系统性、长期性、广泛性的治理 任务,需要多方面共同努力。

提高违法成本。受访专家认为,相对于不

法行为获取的高额利润,罚款、吊销营业执照 等较轻处罚起不到应有的警示作用。专家建 议,严格购物平台、外卖平台准入标准,并提 高对食品造假者的处罚标准; 对于情节严重 的食品造假行为,应依法追究造假者的刑事 责任,让不法分子付出沉重代价。

织密食品安全网。专家表示, 执法和监 管部门应梳理分析线上销售数据,通过大数 据、人工智能等信息技术追溯产品的销售商 和生产商,掌握侵权主体和行为的相关证 据, 更高效识别和追踪山寨食品的生产和销

提高全民食品安全意识。受访者建议,加 大对山寨食品危害的宣传力度, 增强消费者 的辨别能力;加强监督力度,建立第三方食品 溯源平台,确保所有在售食品来源可追溯、去 向可查证、责任可明确,方便消费者查询和举 报,形成全社会共同抵制山寨食品的良好氛 围。

(刘美子)

一杯驼奶的科技进化论: 揭秘"中国驼奶之乡"的醇香蝶变

初夏的内蒙古自治区阿拉善盟阿拉善右 旗,阳光洒在广袤的大漠上。走进牧民黄培智 的家,刚出生的驼羔毛茸茸的,正亲昵地蹭着 他讨要草料。喂完草料,他像往常一样走向智 能储奶罐,这里存放的是被称为"沙漠黄金 奶"的驼奶。

驼奶因产量少、保存难而异常珍贵。温度 一旦超过5摄氏度,驼奶便会变质,以往牧民 们常常因储存不当而蒙受巨大损失。

"有天清晨,我来到奶罐旁,发现制冷奶 罐意外断电,温度飙升至10多摄氏度。两三 天积攒的鲜奶就这么全坏了,一夜之间损失 三四万块钱,心里别提多难受了。"黄培智满

但如今,智能奶罐搭载的远程报警系统 成了驼奶的"守护者"。"温度稍有异常,手机 便会即刻收到短信提醒;若未及时查看,电话 也会随之响起,相当方便,对我们牧民来说是 科技创新、科技创收,特别好。"黄培智说。

查看完驼奶状态, 黄培智掏出手机向记 者展示。屏幕上不断跳动的光点,正是他家骆



■图为专家学者们查看新生的单峰驼与双峰驼 配种繁育的小驼羔。

阿拉善右旗融媒体中心供图)

驼所佩戴的 GPS 定位芯片发出的信号。"以前 找骆驼,得骑着摩托车,甚至骑马漫山遍野地 寻。现在有了这高科技,每峰骆驼都戴着 GPS 定位芯片,我足不出户,动动手指就能掌握它 们的行踪,实现'云放牧'。"黄培智笑容满面

阿拉善右旗被誉为"中国驼奶之乡",现 存栏双峰驼 6.8 万峰。近年来,这里的骆驼养 殖朝着专业化、产业化、科技化发展。黄培智

便是众多受益者中的典型代表。 曾经,他家年 收入仅有七八万元,在当地已算"养殖大户"; 而如今,凭借驼奶产业,他家年收入轻松突破 百万元,甚至可达两百多万元。"这样的收入, 放在过去,我们牧民连想都不敢想,驼奶产业 彻底改变了我的生活。"

与此同时,大漠深处传来喜讯——5峰由 单峰驼与双峰驼配种繁育的小驼羔在阿拉善 右旗高产奶驼繁育基地呱呱坠地。它们的降 生创造了中国骆驼繁育领域的历史, 标志着 中国驼奶高产基因研究取得重大突破。

内蒙古农业大学食品科学与工程学院教 授吉日木图介绍:"原产于中东和非洲的单峰 驼产奶量高,而中国特有的双峰驼产奶量相 对较低,再加上双峰驼'认崽产奶'的习性,进 一步限制了产奶量。基于此,我们萌生了将单 峰驼的高产奶基因,通过配种繁育技术转移 到双峰驼身上,以此提升产奶量的想法。"

"为了实现这一目标,我们潜心钻研了近 10年。"提及科研历程,吉日木图难掩激动之 情,"如今,双峰驼平均日产奶量从之前的2.5 公斤左右提升到 3.5 公斤以上。"

此次繁育成功,不仅使得科研成果切实 惠及牧民,更让"沙漠黄金奶"走向规模化生 产成为可能。

"繁育成功后,现在1峰改良后的双峰驼 产奶量相当于过去3峰甚至4峰。这样的成 果,大家都喜闻乐见。预计明后年,我们的繁 育规模有望达到每年100至200峰。"吉日木 图满怀信心地展望。

从驼奶储存难题的攻克, 到放牧模式的 革新,再到繁育技术的重大突破,科技创新为 驼奶产业注入了源源不断的动力。在这片充 满希望的沙漠中, 驼奶产业将乘着科技的东 风,创造更多奇迹。

加二 (福的研究系统 (中部) (14.11) (2.17 遗失声明 打判中最高的情况。 结设银行股份有限公司使用文本内路公行的创的公立 一校。U.S. 1530301603530000023,心操作者。 **债美声明**,探广中以下是不出的公公面特定,61960年158701月 多与用的结合,在990-011887-1,法人或法人、三十十,声明"哦。

遗失声明